
                                                                          

Základní škola a Mateřská škola, Česká Čermná, okres Náchod 

 

Informace k zápisu do 1. ročníku základní 

školy pro školní rok 2024/2025 

Právní úprava základního vzdělávání je stanovena aktuálním zněním zákona č. 561/2004 Sb., 

o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a 

vyhláškou MŠMT č. 48/2005 Sb., o základním vzdělávání a některých náležitostech plnění 

povinné školní docházky, ve znění pozdějších předpisů. 

Zápis do 1. ročníku naší základní školy pro školní rok 2024/2025 se uskuteční  

v pátek 5. dubna 2024 od 13:30 do 17:00 hodin v I. třídě školy.  

Do 1. ročníku základní školy může být přijato 30 dětí. 

V případě přijetí žáků s přiznanými podpůrnými opatřeními třetího až pátého stupně, 

popřípadě žáků dle § 16 odst. 9 školského zákona, bude počet přijímaných žáků snížen v 

souladu s právními předpisy. 

Základní informace a pokyny pro zákonné zástupce: 

 Povinná školní docházka začíná pro dítě v následujícím školním roce po dosažení 

šestého roku věku. 

 

 Zákonný zástupce je povinen přihlásit své dítě k zápisu k povinné školní docházce, 

a to v době od 1. do 30. dubna kalendářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou 

školní docházku. 

 Žák plní povinnou školní docházku v základní škole zřízené obcí nebo svazkem obcí 

se sídlem v obci, v níž má žák místo trvalého pobytu, v případě cizince místo pobytu 

žáka (dále jen "spádová škola"), pokud zákonný zástupce nezvolí pro žáka jinou než 

spádovou školu. Obec Česká Čermná nemá určenu spádovost. 

 O přijetí rozhoduje ředitel školy v souladu se školským zákonem ve správním řízení. 

 Seznam přijatých žáků pod přiděleným registračním číslem vyvěšuje škola na 

obvyklém veřejně přístupném místě (na vývěsce Obce Česká Čermná) a na webových 

stránkách školy – v záložce „Život školy“  - nejméně po dobu 15 dnů. 



 Po ukončení zápisu vydává ředitelka školy případná rozhodnutí o nepřijetí, která jsou 

jednotlivým zákonným zástupcům zasílána datovou schránkou či poštou. Odvolání 

proti rozhodnutí o nepřijetí je možno podat do 15 dnů po obdržení rozhodnutí, a to 

prostřednictvím příslušné základní školy. Řádně podaná odvolání pak vyřizuje 

Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor školství. 

 Není-li dítě tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé a požádá-li o to zákonný 

zástupce v době zápisu (do 30. 4. 2024), odloží ředitelka školy začátek povinné 

školní docházky o jeden školní rok. Žádost musí být doložena doporučujícím 

posouzením příslušného školského poradenského zařízení (pedagogicko - 

psychologická poradna či speciálně-pedagogické centrum) a odborného lékaře 

(pediatra) nebo klinického psychologa. Začátek povinné školní docházky lze odložit 

nejdéle do zahájení školního roku, v němž dítě dovrší 8 let. 

 K zápisu se dostaví i děti, kterým byl loni udělen odklad povinné školní docházky. 

 Pokud se zápisu bude účastnit dítě, kterému bude 6 let až v době od 1. září do 31. 

prosince 2024, musí zákonný zástupce přiložit souhlasné stanovisko pedagogicko-

psychologické poradny. Pokud bude dítě ještě mladší, zákonný zástupce musí zároveň 

přiložit souhlasné stanovisko pediatra.  

K zápisu dítěte do 1. ročníku s sebou jeho zákonný zástupce přinese: 

 rodný list dítěte  

 občanský průkaz zákonného zástupce  

 řádně vyplněnou žádost o přijetí k základnímu vzdělávání, popř. žádost o odklad 

povinné školní docházky (oboje na webu školy www.zs.ceskacermna.cz) 

 odborná či lékařská doporučení nutná k udělení odkladu školní docházky 

Vlastní zápis je složen z formální a motivační části.  

V průběhu formální části zákonný zástupce požádá o zápis dítěte k povinné školní docházce 

(předá žádost o přijetí a předloží veškeré potřebné dokumenty). Motivační část je zaměřena 

na motivování dítěte ke školní docházce a jejím  hlavním cílem je orientační posouzení a 

zjištění školní připravenosti dítěte formou různých nenásilných herních aktivit zaměřených na 

čtenářskou a matematickou gramotnost, tvořivé a pohybové chvilky. 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR vydalo doporučující Desatero pro rodiče 

dětí předškolního věku s přehledem základních dovedností, které má dítě mít před vstupem 

do základní školy (k nahlédnutí v MŠ či na webu školy). 

V České Čermné dne 11. 3. 2024 

http://www.msmt.cz/vzdelavani/predskolni-vzdelavani/desatero-pro-rodice-deti-predskolniho-veku
http://www.msmt.cz/vzdelavani/predskolni-vzdelavani/desatero-pro-rodice-deti-predskolniho-veku

